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令和４年第５回長万部町議会臨時会（第１日目）

◎招集年月日 令和 ４年１０月１９日（水）

◎招集の場所 長万部町役場 議場

◎開 議 日 時 令和 ４年１０月１９日（水） 午前１０時００分

◎応 招 議 員（９名）

１番 村 川 毅 ６番 橋 本 收 司

２番 辻 紀 樹 ７番 高 森 功 治

３番 高 橋 克 英 ８番 北 川 佳 嗣

４番 大 谷 敏 弥 ９番 柏 倉 恵里子

５番 長 﨑 厚 10番 辻 義 雄

◎不応招議員（１名）

６番 橋 本 收 司

◎出 席 議 員 応招議員に同じ

◎欠 席 議 員 不応招議員に同じ

◎地方自治法第１２１条の規定により説明のため出席した者の職氏名

町 長 木 幡 正 志 町 民 課 長 佐 藤 剛

副 町 長 佐 藤 英 代 農 業 政 策 室 長 濱 谷 陽 一

総 務 課 長 佐 藤 久

◎本会議に職務のため出席した者の職氏名

議 会 事 務 局 長 増 田 理 恵

議 会 事 務 局 主 幹 佐々木 学

議 事 係 工 藤 大 智



- 2 -

◎議事日程

日程第１ 会議録署名議員の指名

日程第２ 会期の決定

日程第３ 議案第１号 令和４年度長万部町一般会計補正予算（第10号）
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◎開会・開議宣告・議事日程

１０時００分 開会

○議長（辻義雄） ただいまの出席議員は９名であります。

定足数に達しておりますので、これより令和４年第５回長万部町議会臨時会を開会いたします。

なお、欠席届が橋本議員よりありました。

直ちに本日の会議を開きます。

本日の議事日程は、あらかじめお手元に配付したとおりであります。

◎諸般の報告

○議長（辻義雄） 諸般の報告を事務局長からいたします。

増田事務局長。

○議会事務局長（増田理恵） 諸般の報告をいたします。

令和４年第３回定例会において可決されました、地方の農地の保全と活用のための支援拡充を求

める意見書、女性デジタル人材育成を強力に推進するための支援を求める意見書、国土強靱化に資

する社会資本整備等に関する意見書の３件の意見書につきましては、９月１６日付をもって国会お

よび内閣総理大臣ほか、関係大臣にそれぞれ送付いたしました。

次に、監査委員から８月分の出納検査報告書が提出されましたので、お手元に配付いたしました。

次に、本臨時会に議案等の説明のため、あらかじめ町長、ならびに委任または嘱託を受けた説明

員の出席を求めております。以上であります。

○議長（辻義雄） 以上で、諸般の報告を終わります。

◎会議録署名議員の指名

○議長（辻義雄） 日程第１、会議録署名議員の指名を行います。

会議録署名議員は、会議規則第１２５条の規定により、議長において１番村川議員、８番北川議

員を指名いたします。

◎会期の決定

○議長（辻義雄） 日程第２、会期の決定の件を議題といたします。

お諮りいたします。本臨時会の会期は本日１日としたいと思いますがこれにご異議ありませんか。

〔「異議なし」の声あり〕

ご異議なしと認めます。よって、会期は本日１日と決定いたしました。

◎議案第１号 令和４年度長万部町一般会計補正予算（第１０号）

○議長（辻義雄） 日程第３、議案第１号令和４年度長万部町一般会計補正予算（第１０号）の件
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を議題といたします。説明員に提案理由の説明を求めます。

佐藤総務課長。

○総務課長（佐藤久） ただいま上程されました、議案第１号令和４年度長万部町一般会計補正予

算（第１０号）について、その内容をご説明いたします。

今回の補正額は、歳入歳出にそれぞれ８,６３５万円を追加し、補正後の予算総額を６７億６,７

９８万円とするものであります。内容は補正予算書に添付しております概要により、歳出からご説

明いたします。

民生費６,７７５万円の追加は価格高騰緊急支援給付費で、電力・ガス・食料品等の価格高騰に

よる負担増を踏まえ、特に家計への影響が大きい令和４年度分の市町村民税均等割が非課税である

世帯や、令和４年１月から１２月までの家計急変世帯を支援するため、物価・賃金・生活総合対策

として、国が実施する給付金事業に係る関連予算の計上であります。職員手当等１５万円の追加は、

時間外勤務手当。需用費１８万６,０００円の追加は、消耗品費が１０万３,０００円、印刷費が８

万３,０００円。役務費４８万円の追加は、通信費が３２万４,０００円、口座振込手数料が１５万

６,０００円。委託料２９３万４,０００円の追加はシステム改修委託。負担金・補助及び交付金６,

４００万円の追加は電力・ガス・食料品等価格高騰緊急支援給付費で、１世帯あたりの支給額は５

万円であります。

歳入では１４国庫支出金、民生費国庫補助金、価格高騰緊急支援給付事業で、歳出同額の６,７

７５万円を計上いたしました。

衛生費３６０万円の追加は、環境衛生費、負担金・補助及び交付金で、空き家等除却支援事業補

助の申請予定件数の増に伴うものであります。

農林水産業費１,５００万円の追加は、農業振興費、負担金・補助及び交付金で、新型コロナウ

イルス感染症の影響による生乳の生産抑制や、ウクライナ情勢の影響による飼料・肥料の価格高騰

などにより農業経営が悪化していることから、経営支援として給付する農業者経営支援事業補助で

あります。

次に、歳入についてご説明いたします。ただいま歳出でご説明した分は省略させていただきます。

１８繰入金、財政調整基金繰入金は１,８６０万円の追加で、今回の補正で不足する財源を当基

金から取り崩し、収支の均衡を図るものであります。この基金取り崩し後の当基金残高見込額は６

億１,７５４万５,０００円となります。

以上がただいま上程されました、令和４年度長万部町一般会計補正予算（第１０号）の内容であ

ります。よろしくご審議のほどお願いいたします。

○議長（辻義雄） これより質疑を行います。質疑は歳出歳出を一括して行います。３頁から４頁

です。ありませんか。

長﨑議員。

○議員（５番 長﨑厚） 衛生費、環境衛生費、負担金・補助及び交付金の空き家等除却支援事業

補助３６０万なんですが、この件数と、上限は６０でいいのか。それと計算の仕方ちょっと教えて

いただけたら。

○議長（辻義雄） 佐藤町民課長。

○町民課長（佐藤剛） まず、上限は６０万円で、解体費の２分の１が補助の対象となります。件

数ですけども、既存の予算では１２件ですが、今回６件補正予算に計上しまして、全部で１８件の

予算の予定であります。以上です。
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○議長（辻義雄） 長﨑議員。

○議員（５番 長﨑厚） 件数はわかりました。これは持ち主が申請をして、補助を受けるという

形になるんだろうと思いますが、特定空家というか、ものすごい崩れ方で、風が吹けば色んな物が

飛んで歩くというような状況の家であれば、大家さんがいない場合、管理人もいないということな

んですけども、周り近所からの苦情でそのような状況の家の場合はどのような対応をされているん

でしょうか。

○議長（辻義雄） 佐藤町民課長。

○町民課長（佐藤剛） この補助につきましては、所有者の方が申請してもらって、解体をしてそ

れに対して補助をすると。今話をされた空家で、危険な場合につきましては、町のほうで所有者を

特定して指導しているところであります。以上です。

○議長（辻義雄） 長﨑議員。

○議員（５番 長﨑厚） 最後ですけども、いなかった場合、探せなかった場合、連絡がつかない

そういう場合はどのようになるのでしょう。

○議長（辻義雄） 佐藤町民課長。

○町民課長（佐藤剛） 探せない場合については、そういうケースは今のところ頭にはないんです

けど、今後そういうのが出てきた場合については、今後検討、どういうような対応をしていくか検

討して、対処してまいりたいと考えています。

○議長（辻義雄） ほかにありませんか。

村川議員。

○議員（１番 村川毅） 農林水産業費の農業振興費、農家の経営支援金ということで１,５００

万ということでしたけども、これ該当する戸数、それと規模に関係なく同額なのかどうか、教えて

ください。

○議長（辻義雄） 濱谷農業政策室長。

○農業政策室長（濱谷陽一） ただいまのご質問に対してお答えしたいと思います。まず、現在長

万部町の農業者ですが、酪農経営体が１６戸、肉牛経営体が７戸、酪農と肉牛の複合経営体が１戸、

畑作・施設園芸農家が２戸と、計２６戸であります。ちなみにこの２６戸で町内農業生産額は昨年

実績で１３億ほどございます。

また、ご質問の２つ目の「どのように分配されるのか」という考えですが、基本的には今回餌と

肥料の高騰対策というふうに考えております。また、具体的な配分方法については、農協のほうに

委ねているというところではありますが、しかしながら町としては今の生産、それぞれの経営規模

を何とか厳しい中でも維持していただきたいという思いからの交付でありますので、それぞれ個々

の農家さんの飼養頭数だったり、また畑の面積、こういったことに準じた中で分配していただくと

いう形がベストだろうというふうに考えているところであります。以上です。

○議長（辻義雄） ほかにありませんか。

〔「なし」の声あり〕

これをもって質疑を終わります。

討論ありますか。

〔「なし」の声あり〕

討論を終わります。

これより直ちに本案を採決いたします。
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お諮りいたします。本案は原案のとおり可決することにご異議ありませんか。

〔「異議なし」の声あり〕

ご異議なしと認めます。よって、本案は原案のとおり可決されました。

◎閉会宣告

○議長（辻義雄） 以上をもって、本臨時会に付議された案件の審議は全て終了いたしました。

これにて令和４年第５回長万部町議会臨時会を閉会いたします。どうもご苦労様でした。

１０時１２分 閉会


